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Anexa 1 la DISPOZIȚIA nr. .... din data de .....02.2024 

 
 
 
 

CORRIGENDUM NR. 1 
 

de modificare a Ghidului Solicitantului aferent Priorității 1 – ”O regiune competitivă prin inovare și întreprinderi 
dinamice pentru o economie inteligentă”, Acțiunea 1.4 - Creșterea IMM prin investiții, modernizare industrială, 
avans tehnologic și o economie sustenabilă, Intervenția 1.4.2. Scale up pentru start-up-uri și microîntreprinderi, 

cod apel: PRC/108/PRC_P1/OP1 
 

Având în vedere: 
- Dispoziția Directorului General al ADR Centru nr. 393/19.12.2023 privind aprobarea Ghidului solicitantului 

aferent Priorității 1 O regiune competitivă prin inovare și întreprinderi dinamice pentru o economie inteli-
gentă”, Acțiunea 1.4 - Creșterea IMM prin investiții, modernizare industrială, avans tehnologic și o economie 
sustenabilă, Intervenția 1.4.2. Scale up pentru start-up-uri și microîntreprinderi, 

- Decizia nr. 16/28.08.2023 a Comitetului de Monitorizare al PR Centru privind aprobarea prin procedură scrisă 
a metodologiei și criteriilor de eligibilitate și selecție pentru Prioritatea 1: O regiune competitivă prin inovare 
și întreprinderi dinamice pentru o economie inteligentă, OS 1.3, 1.4/ Acțiunea 1.4 Creșterea IMM prin 
investiții, modernizare industrială, avans tehnologic și o economie sustenabilă/ Intervenția 1.4.2  – Scale-up 
pentru start-up-uri și microîntreprinderi. 

- Decizia nr. 27/31.10.2023 a Comitetului de Monitorizare al PR Centru privind aprobarea prin procedură scrisă 
a metodologiei și criteriilor de eligibilitate și selecție aferente Intervenției 1.4.2  Scale-up pentru start-up-uri 
și microîntreprinderi din cadrul Priorității  1: O regiune competitivă prin inovare și întreprinderi dinamice 
pentru o economie inteligentă, actualizate ca urmare a modificării mecanismului de selecție a proiectelor.  

- Regulamentul (UE) nr. 2831/2023 din 13 decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul 
privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis 

 
 

Autoritatea de Management pentru Programul Regiunea Centru 
emite următorul Corrigendum: 

 

I. Se modifică Ghidul Solicitantului aferent apelului PRC/108/PRC_P1/OP1, după cum urmează: 
 

 În întregul cuprins cuprins al Ghidului Solicitantului, referința la Regulamentul Comisiei Europene nr. 
1407/2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene 
ajutoarelor de minimis (Regulamentul de minimis) cu modificările și completările ulterioare, se înlocu-
iește cu referința la Regulamentul Comisiei Europene nr. 2831 / 2023 privind aplicarea articolelor 107 
și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis (Regulamentul de 
minimis) 

 Ghidul solicitantului – Secțiunea 1.3. Glosar, pct. 12: 
Întreprindere unică - toate întreprinderile între care există cel puțin una dintre relațiile următoare: 
(...) 
 c. întreprinderea are dreptul de a exercita o influență dominantă asupra altei întreprinderi în 
temeiul unui contract încheiat cu întreprinderea în cauză sau în temeiul unei prevederi din actul consti-
tutiv sau din statutul acesteia; 
(...) 
Întreprinderile care întrețin, prin intermediul uneia sau mai multor întreprinderi, oricare dintre relațiile 
la care se face referire la punctele a-d, sunt considerate la rândul lor întreprinderi unice 
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 Ghidul solicitantului – Secțiunea 3.13  Reguli privind ajutorul de stat 
În cadrul prezentului apel de proiecte se aplică schema de ajutor de minimis aprobată prin Dispoziția 
Directorului General al ADR Centru cu nr. 275 din 05.10.2023, disponibilă la adresa: https://www.regio-
centru.ro/scheme-de-ajutor-de-stat-si-minimis/, modificată prin Dispoziția Directorului General al ADR 
Centru cu nr..... / ...02.2024. 
 

 Ghidul solicitantului – Secțiunea 3.13  Reguli privind ajutorul de stat – Ajutorul de minimis 
(...) 
Astfel, ajutoarele acordate unei întreprinderi în orice perioadă de trei ani consecutivi a căror valoare 
cumulată nu depășește 300.000 Euro, sunt considerate compatibile cu regulile de concurență pe piața 
comună. Perioada de 3 ani care trebuie luată în considerare în sensul Regulamentului 2831 / 2023 ar 
trebui evaluată în mod continuu. Pentru fiecare nou ajutor de minimis acordat, trebuie luată în conside-
rare valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate în ultimii 3 ani. AM PR Centru verifică încadrarea 
în plafonul de minimis atât la data depunerii cererii de finanțare cât și la data acordării ajuoturului. Pen-
tru respectarea regulilor de cumul, solicitantul ajutorului de minimis va prezenta o declarație pe propria 
răspundere, în care va menționa informațiile referitoare la orice alt ajutor de minimis primit în ultimii 3 
ani, până la depunerea cererii de finanțare, la nivelul întreprinderii unice. Respectiva declarație va fi ac-
tualizată înainte de încheierea actului de acordare a ajutorului. 
 

 Ghidul solicitantului – Secțiunea 3.13  Reguli privind ajutorul de stat – Valoarea ajutorului 
Valoarea maximă a ajutorului, în regim de minimis, ce poate fi acordat unei întreprinderi unice (a se ve-
dea mai jos), din fonduri publice, pe o perioadă de 3 ani este de 300.000 de euro, echivalent în lei, la 
cursul de schimb InforEuro valabil la data acordării ajutorului. 
Dacă, pe lângă domeniul de activitate în care se realizează investiția propusă prin cererea de finanțare, 
întreprinderea solicitantă desfășoară activități și în alte domenii (clase CAEN), dintre care unele sunt ex-
cluse din aria de aplicare a Regulamentului de minimis și/sau a Schemei de ajutor de minimis aplicabile 
acestui apel, atunci acestei întreprinderi i se poate aplica plafonul de 300.000 euro doar cu condiția pre-
zentării documentelor justificative care atestă separarea evidenței contabile acestor activități sau dis-
tincția între costuri, și cu condiția ca, de finanțarea primită, să nu beneficieze în activitățile desfășurate 
în domeniile excluse. Acest aspect este inclus în Declarația unică, depusă odată cu cererea de finanțare. 
 

 Ghidul solicitantului – Secțiunea 3.13  Reguli privind ajutorul de stat – Întreprinderea unică 
 

În sensul Regulamentului de minimis, întreprinderea unică reprezintă un grup de întreprinderi legate. 
Plafonul de minimis (300.000 euro) se aplică întreprinderii unice, adică grupului de întreprinderi legate 
(din care întreprinderea solicitantă face parte), și nu fiecărei întreprinderi în parte. 
Întreprinderea unică include toate întreprinderile între care există cel puțin una dintre relațiile urmă-
toare: 
(...) 
c. întreprinderea are dreptul de a exercita o influență dominantă asupra altei întreprinderi în temeiul 
unui contract încheiat cu întreprinderea în cauză sau în temeiul unei prevederi din actul constitutiv sau 
din statutul acesteia; 
d. întreprinderea care este acționar sau asociat al unei alte întreprinderi și care controlează singură, în 
baza unui acord cu alți acționari sau asociați ai acelei întreprinderi, majoritatea drepturilor de vot ale 
acționarilor sau ale asociaților întreprinderii respective. 
Astfel, dacă întreprinderile A și B sunt legate (spre exemplu, A deține peste 50% din părțile sociale ale lui 
B), atunci A și B împreună vor putea beneficia de 300.000 euro (nu fiecare în parte de câte 300.000 
euro). 
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Întreprinderile care întrețin, prin intermediul uneia sau mai multor întreprinderi, oricare dintre relațiile 
la care se face referire la punctele a-d, sunt considerate la rândul lor întreprinderi unice. Astfel, dacă în-
treprinderea A este legată cu întreprinderea B, iar B este, la rândul ei, legată de întreprinderea C, atunci 
toate cele 3 întreprinderi constituie o întreprindere unică și împreună vor putea beneficia de 300.000 
euro (nu fiecare în parte de câte 300.000 euro). 
(....) 

  
 Ghidul specific – Secțiunea 3.13  Reguli privind ajutorul de stat – Cumulul ajutoarelor 

 
Ajutoarele de minimis acordate în conformitate cu prezentul Ghid pot fi cumulate cu ajutoarele de mini-
mis acordate în conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 2832/2023 al Comisiei din 13 decembrie 2023 
privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene în cazul aju-
toarelor de minimis acordate întreprinderilor care prestează servicii de interes economic general, în li-
mita plafonului stabilit în regulamentul respectiv. Ajutoarele de minimis acordate în condițiile prezentei 
scheme pot fi cumulate cu ajutoare de minimis acordate în conformitate cu Regulamentele (UE) nr. 
1408/2013 și (UE) nr. 717/2014 ale Comisiei în limita plafonului relevant. 
Plafonul de minimis (300.000 euro) se va reduce cu toate ajutoarele în regim de minimis, cumulate, de 
care a beneficiat întreprinderea unică pe parcursul ultimilor 3 ani înainte de data depunerii cererii de 
finanțare.  
Astfel, se vor cumula următoarele ajutoare de minimis:  
o primite de întreprinderea solicitantă, 
o primite de toate celelalte întreprinderi cu care întreprinderea solicitantă formează întreprinderea 

unică (grupul de întreprinderi legate). 
Dacă solicitantul este o întreprindere înființată ca urmare a fuzionării prin contopire a două sau mai mul-
tor întreprinderi, se vor cumula toate ajutoarele de minimis primite, în perioada celor 3 ani , de fiecare 
din întreprinderile care au fuzionat. Același principiu se aplică în cazul unei întreprinderi care a fuzionat 
cu alte întreprinderi, prin absorbirea acestora. 
În cazul divizării unei întreprinderi, ajutorul de minimis primit înainte de divizare se va aloca / atribui 
acelei întreprinderi care a beneficiat / beneficiază de el, aceasta fiind, în principiu, cea care a preluat ac-
tivitatea (activitățile) pentru care a fost acordat ajutorul de minimis. Dacă această alocare nu poate fi 
făcută, ajutorul de minimis va fi atribuit în mod proporțional în funcție de valoarea contabilă a capitalu-
rilor proprii a noilor întreprinderi, la data divizării. 
Cumularea ajutoarelor primite în regim de minimis se face indiferent de: 

 Sursa ajutoarelor (e.g. buget de stat, buget local, fonduri europene) 
 Forma ajutoarelor (e.g. finanțare nerambursabilă, scutiri de la plata unor taxe, garanții, faci-

lități privind creditele primite, dobânzi subvenționate, garanții bancare) 
Solicitantul va completa și semna Declarația privind ajutoarele de stat și de minimis primite de întreprin-
derea unică în ultimii 3 ani (Anexa 11), pe propria răspundere, în care va menționa informațiile referi-
toare la ajutoarele de minimis primite în ultimii 3 ani, până la depunerea cererii de finanțare, respectiv 
încheierea contractului de finanțare. 
(....) 
Nota de subsol 3: Valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate per stat membru unei întreprinderi 
unice nu trebuie să depășească 300 000 EUR în nicio perioadă de 3 ani. 

 
 Ghidul specific, Secțiunea 7.6 Anexele și documente obligatorii la momentul contractării, punctul 14: 

Documente justificative care atestă separarea evidenței contabile a activităților sau distincția între cos-
turi, în cazul întreprinderilor care desfășoară activități și în alte domenii (clase CAEN) excluse din aria de 
aplicare a a Schemei de ajutor de minimis aplicabile acestui apel, pentru care se aplică plafonul de 
300.000 euro (dacă este cazul). 
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 Anexa 2 - Declaratie Unică, punctul C 

(...) 
 În cazul în care, pe lângă domeniul de activitate în care se realizează investiția propusă prin cererea 

de finanțare, solicitantul desfășoară activități și în alte domenii (clase CAEN), dintre care unele sunt ex-
cluse din aria de aplicare a Regulamentului de minimis și/sau a Schemei de ajutor de minimis aplicabile 
acestui apel, de finanțarea primită nu vor beneficia activitățile desfășurate în domeniile excluse. 
(...) 

 
 Anexa 5 - Grila de verificare eligibilitate si contractare 

Se modifică referințele la valoarea plafonului de minimis și la perioada pentru care se verifică respecta-
rea acestuia în cuprinsul cerințelor 16, 17, 24 

 
 Anexa 11 - Declaratie ajutoare de stat si minimis primite – titlu 

Declarație privind ajutoarele de stat și de minimis primite de întreprinderea unică în ultimii 3 ani 
 
 Anexa 11 - Declaratie ajutoare de stat si minimis primite – punctul B 

(denumirea solicitantului) și întreprinderile cu care aceasta formează o întreprindere unică, în sensul 
Regulamentului (UE) nr. 2831/2023 al Comisiei din 13 decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 
și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, a beneficiat de aju-
toare de stat (inclusiv ajutoare de minimis) în ultimii 3 ani înainte de data depunerii cererii de finanţare, 
inclusiv până la data prezentei declarații, după cum urmează: 
 

 Anexa 11 - Declaratie ajutoare de stat si minimis primite – Instrucțiuni de completare – punctele 2 și 3 
(2) Stabiliți dacă oricare din entitățile componente ale întreprinderii unice (inclusiv solicitantul) a 
beneficiat de ajutoare în ultimii 3 ani (36 de luni) , până la depunerea prezentei cereri de finanțare. 
(3) Enumerați ajutoarele primite în ultimii 3 ani, până la depunerea cererii de finanțare, respectiv până 
la data declarației. Un ajutor se consideră primit/acordat la data la care întreprinderea a obținut dreptul 
legal de a beneficia de ajutorul respectiv. Astfel, ”Data acordării ajutorului” din tabel se va completa cu 
data intrării în vigoare a contractului de finanțare, ori data emiterii unui acord de principiu, după caz, 
aferent acelui ajutor. Nu contează dacă ajutorul respectiv a fost sau nu rambursat efectiv (dacă s-au 
efectuat sau nu plăți în cadrul respectivului proiect) 
 

 Anexa 15 - Contract de finantare_conditii generale si specifice, Secțiunea II – Condiții specifice aplica-
bile apelului, Articolul 1- Acordarea finanțării în condițiile ajutorului de stat, alin. 1 

(1) În cadrul prezentului contract, finanțarea nerambursabilă se acordă sub formă de ajutor de minimis, în baza 
Regulamentului Comisiei Nr. 2831 / 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcțio-
narea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, cu modificările și completările ulterioare, precum și a Dispo-
ziției Directorului general al ADR Centru nr. 275/2023 privind aprobarea schemei de ajutor de minimis în 
scopul susținerii creșterii accelerate a microîntreprinderilor, inclusiv a celor nou înființate, care își desfă-
șoară activitatea în mediul urban în sectoarele de specializare inteligentă din Regiunea Centru, modificată 
prin Dispoziția Directorului general al ADR Centru nr. ...../2024. 

 
 Anexa 15 - Contract de finantare_conditii generale si specifice, Secțiunea II – Condiții specifice aplica-

bile apelului, Articolul 2- Alte obligații ale beneficiarului, alin. 18 
(18) Beneficiarul va atașa în etapa de implementare documente justificative care atestă separarea evidenței 
activităților sau distincția între costuri, în cazul întreprinderilor care  desfășoară activități și în alte domenii 
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(clase CAEN) excluse din aria de aplicare a a Schemei de ajutor de minimis aplicabile acestui apel, pentru 
care se aplică plafonul de 300.000 euro (dacă este cazul). 
 

II. Dispoziții tranzitorii: 
Având în vedere faptul că apelul de proiecte se va deschide începând cu data de 20.02.2024, pentru cererile de 
finanțare ce vor fi depuse în cadrul apelului, dacă este cazul, actualizarea informațiilor conform prezentului cor-
rigendum se va solicita la prima cerere de clarificari, indiferent de etapa procedurală în care se va realiza această 
solicitare, respectiv evaluare tehnică și financiară sau contractare. 

 
 
Ghidul solicitantului - versiunea 2 precum și anexele menționate mai sus (Anexa 2 - Declaratie Unică, Anexa 
11 - Declaratie ajutoare de stat si minimis primite, Anexa 5 - Grila de verificare eligibilitate si contractare, 
Anexa 15 - Contract de finantare_conditii generale si specifice) fac parte integrantă din prezentul Corrigen-
dum. 
 
 

Avizat, 
Adriana Valeria MUREȘAN 

Director al Autorității de Management pentru Programul Regiunea Centru 
 
 
 
 

Aprobat, 
Simion CREȚU 

Director General Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru 
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